
Protokół nr XXIV/2020 

Sesji Rady Gminy Chybie, 

która odbyła się w dniu 29 grudnia 2020 r. w trybie zdalnym 

 

Obecni: 

1.Wojciech Ciupka 

2. Piotr Gmuzdek 

3. Mirosław Janusz 

4. Krzysztof Krzempek 

5. Ireneusz Nowrotek 

6. Grzegorz Ochodek 

7. Maria Pisarek 

8. Marcin Puchalik 

9. Sławomir Soboszek 

10. Jan Szczypka 

11. Artur Śmieja 

12. Janusz Waleczek 

13. Marek Węglorz 

14. Wiesław Wójcikiewicz 

15. Krzysztof Żerdka 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu, które odbywa się 

w trybie zdalnym uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    Janusz Żydek 

Za-ca Wójta    Grzegorz Dulemba 

Sekretarz     Andrzej Bura  

Skarbnik     Aleksandra Biała 

 

Przewodniczący poinformował, że informację dot. RODO jest dostępna przy wejściu na salę 

obrad. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 17 

listopada 2020 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 3 listopada 

2020r. do dnia 8 grudnia 2020r.; 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 



9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady Gminy 

Chybie z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, 

jak również trybu ich pobierania; 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Chybie; 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej; 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 

pasa drogowego; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r.; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2020-2033; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem  roku budżetowego 2020; 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2021; 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2021-2033; 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2021 rok. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

i Komisji na 2021 rok. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

22. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

23. Wolne wnioski i informacje. 

24. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy Chybie. 

    Protokół przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 17 

grudnia 2020 r. - załącznik nr 1. 

Informację przyjęto. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, 

Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 



Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 3 listopada 2020r. 

do dnia 8 grudnia 2020r. - załącznik nr 2. 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Grzegorz Ochodek poinformował, że w dniu 15 

grudnia odbyło się połączone posiedzenie komisji społecznej i komisji gospodarki, na którym 

opiniowano materiały na sesję oraz projekt budżetu na 2021 rok.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 3. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Mirosław Janusz poinformował, że komisja budżetu 

obradowała w dniu 17 grudnia. Opiniowano materiały na sesję oraz uchwałę budżetową na rok 

2021. Komisja opiniowała również wnioski, jakie zostały przekazane do komisji oraz 

rozpatrywała sprawy bieżące zgłoszone przez radnych.  

Opinia komisji stanowi załącznik nr 4. 

 

7. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Chybie – rozbudowa sieci 

kanalizacyjnej - załącznik nr 5. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Radny Janusz Waleczek prosił o udostępnienie harmonogramu wywozu śmieci w najbliższych 

miesiącach.  

Wójt Janusz Żydek poinformował, że w dniu jutrzejszym na stronie Gminy będzie 

zamieszczony harmonogram, ponieważ jutro nastąpi podpisanie umowy. Zawiadomienia 

zostaną dostarczone do posesji. 

 Radna Maria Pisarek pytała, czy od stycznia będzie czynny PSZOK.  

Wójt odpowiedział, że będzie czynny 3 razy w tygodniu. W poniedziałek, środa i sobota. Te 

ograniczenia są na okres przejściowy. 

 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie 

od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady Gminy 

Chybie z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania 

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 



specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, jak 

również trybu ich pobierania; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/190/2020 zmieniającej uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady Gminy Chybie 

z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, jak również trybu ich 

pobierania - załącznik nr 6. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia aglomeracji Chybie. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że przedmiotowa uchwała wyznacza granice aglomeracji 

Chybie dla oczyszczalni ścieków zlokalizowanej w Mnichu, przy ulicy Bielskiej. Zgodnie z art. 

65 ustawy prawo wodne wyznaczona na podstawie uprzednio obowiązujących przepisów 

dotychczasowa aglomeracja obowiązuje do 31 grudnia 2000 roku. Obowiązkowe jest 

zaktualizowanie aglomeracji raz na 2 lata, granice aglomeracji nie zostały zmienione. 

Natomiast zaktualizowana została mapa. Mapa aglomeracja podaje nam i wyznacza tylko te 

budynki, które w tym obszarze jednego kilometra gdzie liczymy RML-ele w związku z budową 

mogą się znaleźć. Oczywistą rzeczą jest, że jak to jest 1 budynek na kilometr ta posesja się w 

aglomeracji nie znajdzie. Tu nie ma mowy o tym, że kogokolwiek pominiemy z mieszkańców 

czy niezostanie on uwzględniony. Jest to oczywiście pozytywnie uzgodnione z Regionalną 

Dyrekcją Ochrony Środowiska w Katowicach - załącznik nr 7 oraz z Wodami Polskimi.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/191 /2020 w sprawie wyznaczenia aglomeracji Chybie- załącznik nr 8. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków 

komunikacji elektronicznej; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu Mirosław Janusz poinformował, że w załączniku- nr 2, tekst 

jest mocno nieczytelny. Jest to załącznik poprawiony xml i chyba tam trafiły się zapisy stricte 

informatyczne. One są mocno nieczytelne. W załącznik nr 1 jest deklaracja prawidłowa, ale ten 

załącznik 2 niestety nieczytelne.  

Kierownik Referatu OIR Krzysztof Krzempek wyjaśnił, że załącznika nr 2, to kod źródłowy 

mówiąc językiem informatycznym, czyli dokładne odzwierciedlenie w tekście obrazu, widoku 



wizualizacji tego załącznika w postaci elektronicznej, który będzie dostępna na platformie 

ePUAP do wypełnienia. Ten załącznik to jest tylko i wyłącznie wydruk w kodzie źródłowym 

programistycznym. Dlatego ma to postać czysto informatyczną.  

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Gmuzdek prosił o wyjaśnienie, kiedy te deklaracje składać, 

kto je ma składać i gdzie składać.  

Wójt Gminy Janusz Żydek odpowiedział, że proponowana zmiana wzoru deklaracji wynika ze 

zmiany ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Zmiany w ustawie wprowadzają 

obowiązek selektywnego zbierania odpadów komunalnych powstałych na terenie 

nieruchomości. To są te zmiany, które doszły oraz zwolnienie w części z opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych 

budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady 

komunalne. Żebyśmy wiedzieli, że w związku z odpadami bio ta zmiana deklaracji powstała 

i musi być prowadzona. Deklaracja zawiera dane niezbędne do określenia wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi wraz z objaśnieniami dotyczącymi sposobu jej wypełniania pouczeniem, że 

deklaracja stanowi podstawę do wystawienia tytułu wykonawczego oraz klauzulą 

informacyjną. Uchwała wejdzie w życie 14 dni po ogłoszeniu. Natomiast samo zastosowanie 

tej deklaracji będzie po pierwszym stycznia przyszłego roku.  

Wójt wyjaśniał, żeby to było oczywistą rzeczą, że deklaracje będą składali tylko ci, którzy za 

deklarują, że będą kompostowali w związku, z czym będą mogli z tej dwuzłotowej ulgi 

skorzystać. Żeby to było jasne, że nie każdy wypełnia tą deklarację tylko ci, którzy zdecydują 

się korzystać z kompostowania i wtedy ta ulga na osobę te 2 zł przysługuje.  

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek pytał, do kiedy one będą składane czy też będzie tam to 

określone.  

Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli taka zmiana u kogoś nastąpi, czy ktoś zdecyduje się 

kompostować, to do 10 każdego miesiąca on musi tą deklarację u nas złożyć. Każdego 

następnego, bo to nie jest tylko kompostowanie, to może być urodzenie dziecka, zgon i do 10 

następnego miesiąca on tą deklarację, osoba taką deklarację będzie musiała złożyć.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/192 /2020 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz 

warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej - 

załącznik nr 9. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie 

pasa drogowego. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że konieczne jest podjęcie tej uchwały w sprawie ustalenia 

wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego w odniesieniu do infrastruktury 

telekomunikacyjnej, ponieważ w dotychczasowej uchwale nie zostały ujęte. Ponadto 

postanowiono urealnić wysokości kwoty dla pozostałych opłat za zajęcie pasa drogowego, 

które obowiązywały jeszcze od 2004 roku oraz z uwagi na unieważnienie uchwały z dnia 14 

lipca bieżącego roku przez wojewodę Śląskiego..  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 



Uchwała nr XXIV/193 /2020 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa 

drogowego załącznik nr 10. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) ·Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 

Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r.; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła projekt uchwały. Zmiany w dochodach są trzy. 

Zmniejszenia dotyczące po pierwsze planowanych udziałów w podatku dochodowym od osób 

fizycznych na 400 000 zł. Następnie jest zmniejszenie dochodów z wyżywienia w stołówkach 

szkolnych w szkole nr 1 i nr 2 na 43500 zł i planowane zmniejszenia dotacji z WFOŚ-u na 

wywóz odpadów niebezpiecznych z Cukrowni. Ta dotacja Z WFOŚ-u w tym roku nie przyjdzie 

i dlatego te 513 135 zł jest zmniejszenia. Po stronie dochodów zwiększenia dotyczące 187 390 

zł to jest kwota zwiększenia wynikająca z opłat z tytułu renty planistycznej, to są pieniądze 

ściągnięte przez komornika od dłużnika. Następnie otrzymaliśmy w ramach subwencji 

zwiększenie w wysokości 194 273 zł. To są środki na uzupełnienie dochodów gmin i 189 984 

zł to jest zwiększenie subwencji oświatowej w związku ze wzrostem zadań wynikłych w ciągu 

roku. Następnie mamy 669 zł to są dochody, które Szkoła Podstawowa w Mnichu otrzymała 

w wyniku reklamacji sprzętu. Jest kwota 1700 zł, która jest przeznaczona dla gops-u na dodatki 

dla asystenta rodziny. Po stronie dochodów majątkowych wprowadzamy do budżetu kwotę 

4104006 zł to są środki z dwóch rozdań rządowego Funduszu Inicjatyw Lokalnych i kwota 

4565, 37 zł wynikająca z rozliczenia realizowanego programu unijnego. Po stronie wydatków 

natomiast mamy wprowadzenie do budżetu kwoty 52000 zł, która wynika z dodatków dla 

nauczycieli na zakup sprzętu w ramach pracy zdalnej. Następnie jest 669 zł to, co było po 

dochodach na odniesienie tej kwoty z reklamacji sprzętu na zakup sprzętu ponownie przez 

placówkę, czyli Szkołę Podstawową nr 2. Zmniejszenie w wysokości 44320 zł po stronie 

wydatków dotyczących zakupu żywności na stołówkę i w rozdziale rodzina, wsparcie rodziny 

wprowadzenie 1700 zł na dodatek dla asystenta rodziny. To są zmiany, które po stronie 

dochodów i wydatków w tej uchwale są zawarte.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/194/2020 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 r. - załącznik 

nr 11. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) ·Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 

Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2020-2033. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/195/2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2020-2033 - załącznik nr 12. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) ·Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 

Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 



15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem roku budżetowego 2020. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że w tym roku jeden wydatek nie został 

zrealizowany w trakcie roku, dotyczy to opracowania projektu zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz projektu miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla obrębu Mnich. Konkretnie działek za blokami przy ulicy 

Bielskiej. Wysokość tych środków wynosi 25836 zł, okres realizacji tak jak ustawa mówi do 

30 czerwca 2021. Jeżeli w tym terminie nie zostaną wydatkowane przejdą na dochody gminy 

roku 2021.  

Wójt Gminy dodał, że to jest związane z wystąpieniem stanu epidemii.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/196/2020 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 

z końcem roku budżetowego 2020 - załącznik nr 13. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (15) ·Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz 

Nowrotek, Grzegorz Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur 

Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/197/2020 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2021 - załącznik nr 14. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) ·Maria Pisarek 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2021. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/198/2020 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2021 - załącznik nr 15. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) ·Maria Pisarek 

 

Radny Ireneusz Nowrotek zauważył, że nastąpił błąd w obsłudze systemu głosowania, ponieważ 

przy głosowaniu nad uchwałą w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na rok 2021 zostało uruchomione głosowanie właściwe dla kolejnej 

uchwały. 



Ostateczne wyniki głosowań były identyczne dla obydwu uchwał. 

  

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2021-2033; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

– załącznik nr 16. Opinia jest pozytywna z uwagami. 

Skarbnik Aleksandra Biała odniosła się do uwag RIO. Jeżeli chodzi o braki w tej prognozie, 

brak jest wiersza 3.1. Jest to wiersz, który pokazuje przeznaczenie wypracowanej nadwyżki. 

Do 2023 roku planujemy wypracować nadwyżkę budżetową, która będzie przeznaczana na 

spłatę kredytów i to zostało uzupełnione. Również został uzupełniony wiersz 10. 6. w którym 

należy wykazać spłaty zobowiązań już zaciągniętych nie umową, ale te, które są na rachunku 

gminy i są w sprawozdaniach, jako zadłużenie. Również wskazano na nieścisłości między 

budżetem a WPF-em dotyczącym kanalizacji i rzeczywiście kanalizacja była wykazana jakby 

tylko w tym bloku przedsięwziąć dofinansowanych środkami unijnymi a my w budżecie to 

zadanie również mamy, pewne wydatki z naszego budżetu gminy i to zostało uzupełnione 

w tym bloku trzecim wykazu przedsięwzięć gdzie są właśnie te przedsięwzięcia nasze. 

Wskazano na niespójności załącznika ostatniego w uchwale budżetowej dotyczącego 

wydatków Rządowego Funduszu Inicjatyw Lokalnych i wpf - u i to również zostało teraz 

wykazane w pozycji 4.5.1 Właśnie w stosunku do pierwotnej uchwały tam jest zmiana, bo 

rządowy fundusz wzrósł o 1 620 000 i teraz wynosi 4104000 zł. To też zostało rozpisane na 

następne lata, przewidując do wydatkowania te środki w latach 2021  - 2023. I ostatnia uwaga, 

skład orzekający RIO zwraca uwagę na trudne do przewidzenia skutki pandemii Covid 

i sygnalizuje ostrożność w wydatkowaniu środków.   

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/199/2020 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2021-2033 - załącznik nr 17. 
Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Węglorz, Wiesław 

Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2 

Maria Pisarek, Janusz Waleczek 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2021 rok. 

Przewodniczący RG przedstawił opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej  

✓ O projekcie uchwały – załącznik nr 18. Opinia jest pozytywna z uwagami zawartymi 

w uzasadnienie do niniejszej opinii.   

✓ O finansowaniu deficytu budżetowego – załącznik nr 19. Opinia jest pozytywna z uwagami 

zawartymi w uzasadnieniu.  

Rany Wiesław Wójcikiewicz przedstawił opinię komisji społecznej i gospodarki, które 

obradowały na wspólnym posiedzeniu o projekcie uchwały oraz przedstawił wnioski komisji 

dotyczące zmian w projekcie budżetu.  

Opinia Komisji w sprawie projektu budżetu stanowi załącznik nr 20. 

Radny Mirosław Janusz przedstawił opinię Komisji Budżetu o projekcie uchwały oraz 

przedstawił wnioski komisji dotyczące zmian w projekcie budżetu.  

Opinia Komisji w sprawie projektu budżetu stanowi załącznik nr 21. 

Wójt Gminy Janusz Żydek omówił projekt budżetu na 2021 r. Poinformował, że w założeniach 

do uchwały budżetowej na 202 1 rok przyjęto dochody budżetu w kwocie 66451967 zł, składają 



się te dochody budżetu z dochodów bieżących w wysokości 57421006 zł, w tym między innymi 

subwencja oświatowa 12 422935 zł, subwencja wyrównawcza na 2 7 71510 zł, udziały w PIT 

na 9 601902 zł, podatek od nieruchomości, rolny, leśny na 3004075 zł. Dochody majątkowe na 

kwotę 9020961 zł, które składają się ze środków europejskich kwota 7964534 zł, w tym na 

kanalizację 2 251090 zł, na termomodernizację GOK-u przy Cieszyńskiej 2 kwota 500 2151 zł, 

na termomodernizację dawnego hotelu przy Bielskiej 471593 zł, jak również środki krajowy 

w kwocie 1056427 zł, w tym sala gimnastyczna 1018051 zł. Wydatki budżetu do kwota, 

81943465 zł, w tym same wydatki bieżące to 49571098 zł w tym wynagrodzenia na 19390575 

zł, świadczenia na rzecz osób fizycznych, między innymi dodatki wiejskie, świadczenia 

wypłacane przez GOPS to kwota 16495251 zł. Oprócz tych bieżących są wydatki majątkowe 

na kwotę 32372367 zł. W tej kwocie między innymi budowa kanalizacji na ten ostatni rok 

23022407 zł, modernizacja budynku przy Cieszyńskiej 2 na 5 382 911 zł, termomodernizacja 

Bielskiej 40 kwota 100 1 837 zł, budowa sali gimnastycznej realizacja na 2 lata 203610 2 zł 

i oświetlenie ulic na kwotę 199 000. Deficyt budżetu zostanie sfinansowane z pożyczki 

z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na kwotę 9183958 zł, 

środkami z roku 2020 na rachunkach wyodrębnionych 5370671 zł, wolnymi środki na kwotę 

936869 zł. Na rok następny zaplanowano zadania majątkowe, dalsza budowa kanalizacji wraz 

z modernizacją oczyszczalni ścieków zadanie inwestycyjne na kwotę ponad 23 000 000 zł, 

modernizację dawnego budynku Gminnego Ośrodka Kultury przy Cieszyńskiej 2 na ponad 

5 mln, termomodernizacja budynku przy ul. Bielskiej 40 - dawny hotel na ponad 1000000 zł. 

Najtańsza oferta po przetargu to kwota 890520 zł. Jest również dalsza budowa sali 

gimnastycznej na 2 lata za kwotę 2 milionów złotych, oświetlenie uliczne za kwotę prawie 200 

000 zł, w tym sama ul. Leśna na kwotę 150 000 zł. Przed nami budowa przyłączy 

kanalizacyjnych nowych i starych. Z Regionalnego Funduszu Inwestycji Lokalnych Gmina 

otrzymała 1 600 000 zł na budowę przyłączy. Na przebudowę skrzyżowania ulicy Rolnej 

z Ogrodniczą w Mnichu, zabezpieczono kwotę 120000 zł. Na przebudowę parkingu przy 

Karola Miarki w Zaborzu zabezpieczono 125 000 zł. Droga wewnętrzna, kostka brukowa przy 

SP 2 w Chybiu kwotę ponad 81 000. Plac zabaw przy Szkole Podstawowej nr 2 w Chybiu 

finansowany z Funduszu Sołeckiego 22 000 zł oraz środkami pozyskanymi w LGD Cieszyńska 

Kraina 35 000 zł. W budżecie mamy również dofinansowania do wymiany źródeł ciepła kwota 

110 000 zł, dokumentację oświetlenia na ulice Kolorową, Orzeszkowej, boczną Orzeszkowej, 

Świerkową z Darwina, Graniczną z funduszu sołeckiego. Dofinansowujemy również transport 

publiczny zbiorowy dla Bielska 83000 zł. Dla powiatu cieszyńskiego kwota 36000 zł. Nie 

zapomnieliśmy również o konserwacji rowów gminnych, kwota 40000 zł oraz tworzymy swój 

referat komunalny, który pozwoli nam wprowadzić dodatkowe oszczędności przy utrzymaniu 

czystości i wielu, wielu innych zadaniach, które są zadaniami Gminy.  

Radny Mirosław Janusz, który przewodniczył Komisji Regulaminowej, poinformował, że  

w dniu 21 grudnia 2020 roku, Komisja regulaminowa opiniowała projektu uchwały budżetowej 

na rok 2021wraz z mianami zaproponowanymi przez poszczególne komisje. 

-dział 600 rozdział 616 to jest zmniejszenie od 40 000 zł środków na zadaniu umocnienia skarpy 

ulicy Partyzantów. Przeniesiono do działu 801 Szkoła Podstawowa w Mnichu. 

 - Wprowadzono do budżetu kwotę 40 000 zł na wykonanie drzwi wejściowych wraz 

z infrastrukturą.  

-Dział 926 podział środków na poszczególne sekcje. Szkolenie piłka nożna, sport 

kwalifikowany 164000 zł, szkolenie piłka nożna skrzaty 14500 zł, szkolenie tenis stołowy 

47000 zł.  

- Przeniesienie kwoty 20 000 zł z działu 758 do działu 750 administracja, na pokrycie kosztów 

w kancelarii prawnej dla celów postępowania w związku z terenami zabranymi pod Zbiornik 

Goczałkowicki.  



Komisja projekt uchwały budżetowej na rok 2021 wraz z autopoprawką i zmianami 

wprowadzonymi przez poszczególne komisję opiniowała pozytywnie.  

Opinia Komisji w sprawie projektu uchwały stanowi załącznik nr 22. 

Radna Maria Pisarek poinformował, że się wstrzyma się od głosu nad budżetem, po mimo tego, 

że jest dużo zadań, które są albo kontynuacją albo nowymi zadaniami.  Natomiast nie ma 

pewności, że na pewno będzie utworzony ten referat komunalny. Pan Wójt zwraca uwagę, że 

jest jak najbardziej za tym, więc zobaczymy, jak się to wszystko potoczy, bo można na tym 

zrobić duże oszczędności i jeżeliby faktycznie był utworzony to wówczas ta kwota, która tutaj 

jest zabezpieczona 40000 dla szkoły podstawowej w Mnichu na pewno w tej wysokości by nie 

była potrzebna, bo można by to było zrobić takim właśnie systemem gospodarczym. Radna 

powiedziała, że oczekuję, że pójdziemy tym tokiem, tak jak pan Wójt mówił i w styczniu 

spotkają się wszystkie komisję żeby szczegółowo omówić, jaki ma być zakres tego referatu, 

żeby nie trzeba ogłaszać przetargów, czy szukać ofert na usługi, które nie są tanie i wiele innych 

usług, które są wykonane na zlecenia, bo to są kwoty mniejsze a mogą być przez pracowników 

tego referatu wykonywane. Dopiero na komisji budżetu wprowadzono kwotę na kancelarię 

adwokacką, która będzie zajmować się prawnym aspektem pozyskiwania tego terenu, który był 

z Chybia zabrany pod Zbiornik Goczałkowicki. Myśmy na ten temat mówili Pan wyraża jak 

najbardziej ochotę do realizacji tego zadania, jeżeli można pozyskać środki. Jeszcze niedawno 

na ten temat mówiliśmy na komisjach, natomiast nie znalazło się to w budżecie, więc chyba, 

że planowano, iż to będzie we własnym zakresie robione, co też nie jest niemożliwe. Ale jeżeli 

są to takie nieduże środki na kancelarię prawną, a można pozyskać gdyby udało się te tereny 

przyłączyć Chybia i korzystać z tych podatków, które są za te tereny i mieć możliwość wpływu 

na to, co robione jest przy Zbiorniku Goczałkowickim, mieć możliwość głosu, czy 

pozyskiwania wspólnego środków na zagospodarowanie tych terenów również od strony 

Chybia. Pani Maria Pisarek powiedziała, że po spotkaniach w styczniu i po działaniach Wójta 

związanych z propozycjami, będzie widać, jak ten budżet będzie realizowany. Czasem jeszcze 

po drodze wychodzą jakieś sytuacje, które mają wpływ na budżet i na zadłużenie Gminy.  

Wójt zwrócił uwagę, że zaproponował, aby te środki wprowadzić do budżetu.  

Radny Mirosław Janusz powiedział, że chce przypomnieć Pani Radnej, że Komisja Budżetu 

zrobiła przeniesienie w kwocie 20 000 w celu zabezpieczenia kosztów dla kancelarii prawnej 

dla celów postępowań związanych z możliwością odzyskania tych terenów pod, zabranych pod 

Zbiornik Goczałkowicki.  

Radny Janusz Waleczek powiedział, że Jego głos niestety prawdopodobnie będzie negatywny, 

jeśli chodzi o budżet. Wyjaśnił, że w budżecie są przewidziane środki w małej ilości tylko do 

pół roku, jeśli chodzi o dopłatę do ścieków. W związku z tym, iż cena śmieci wzrośnie 

i wszyscy mieszkańcy to odczują ten brak dofinansowania do ścieków. Przypomniał, że 

niektórzy urzędnicy w gminie stwierdzili, że czym więcej będziemy mieć kanalizacji to będą 

tanieć ścieki a z tego wychodzi, że jednak chyba mijali się z prawdą, bo będą droższe. A Gmina 

nie będzie miała środków na dofinansowanie do ścieków dla mieszkańców. Radny J. Waleczek 

powiedział, że to jest nieakceptowalne. Wyraził również opinię, że po raz kolejny widzi, iż 

podział pieniążków nie jest równomierny, jeśli chodzi o sołectwa.  

Wójt Gminy odpowiadając Radnej Marii Pisarek powiedział, że nie mam w żaden sposób, 

żadnego zamiaru dyskutowania nad tym czy Pani jest za budżetem czy przeciw. Przyjmuję to 

uzasadnienie.  Szanuje też głos pana radnego Janusza Waleczka, chociaż się z nim całkowicie, 

co do podział ośrodku nie zgadza, jakie również, co do dopłaty. Jednak radni mają prawo 

głosować według swojego uznania, interpretując to na swój sposób wykorzystując swoje 

doświadczenie.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/200/2020 w sprawie budżetu Gminy na 2021 rok - załącznik nr 23. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Grzegorz Ochodek, Marcin Puchalik, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

PRZECIW (1) 

Janusz Waleczek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Ireneusz Nowrotek, Maria Pisarek 

Pan Wójt podziękował za przyjęcie uchwały. Obiecał, że referat utworzy i o Sołtysówka będzie 

zabiegał żeby uzyskać dofinansowanie i żeby ją wybudować.  

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

i Komisji na 2021 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Uchwała nr XXIV/201/2020 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy i Komisji na 

2021 rok - załącznik nr 24. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa 

Rosiczka. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że została zgłoszona kandydatura Państwa 

Mirosława i Barbary Siemińskich. Odczytał uzasadnienie do uchwały - załącznik nr 25. 

Poinformował, że zgłoszenie wpłynęło w dniu 19 listopada 2020 roku. Projekt uchwały nie był 

opiniowany przez komisji, bo taki jest zwyczaj, że wszyscy radni głosują od razu przy uchwale.  

Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie. 

Uchwała nr XXIV/202/2020 w sprawie przyznania wyróżnienia Kryształowa Rosiczka 

załącznik nr 26. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

22. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Grzegorz Ochodek 

Radny Grzegorz Ochodek poinformował, że w dniu dzisiejszym został przyjęty budżet powiatu 

Cieszyńskiego na 2021 rok i radni chcieliby się ewentualnie dowiedzieć, co z naszą gminą. Czy 

nasza gmina została gdzieś tam w tym budżecie ujęta, czy nie. Z pisma powiatu wiadomo, że 

żadna droga na terenie gminy Chybie nie zostanie w tym roku wykonana. Ale czy ewentualnie 

jakieś inne zadania są w budżecie ujęte. Pytał czy Gminy ma jakieś informacje w tej sprawie.  

Wójt odpowiedział, że poza tym pismem to żadnej informacji, co do kształtu budżetu 

przyszłorocznego nie ma. Tyle, co obiecywali nam to rondo. Dodał, że mamy tam 4 radnych 

powiatowych, żeby walczyli o nasze zadania. Decyzje dotyczące nakładek, asfaltu odbywają 

się wiosną, kiedy zapadają decyzje, którą nawierzchnię robić. Zawsze się mogą jakieś środki 

znaleźć żeby ich wesprzeć wiemy, że to jest budżet dynamiczny, on się może zmienić a jak nie 



to będą te swoje drogi naprawiać. Łaski nam nikt nie robi. To jest zadania powiatu. Gmina 

z dobrej woli partycypuje. Gdybyśmy mieli środki dali byśmy. Jak nas poproszono o drugie 

pięćdziesiąt na Wyzwolenia daliśmy, bo mieliśmy. Teraz jest kanalizacja, inne zadania, czasy 

się zmieniły. Stąd nasze stanowisko i brak zabezpieczenia tej kwoty w budżecie. Ale będziemy 

prosić Radnych Powiatowych żeby zabiegali również o naszą gminę.  

 

23. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek przedstawił: 

➢ interpelację złożoną w Biurze Rady przez radnego Jana Szczypkę załącznik nr 27. 

➢ Podziękowania Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Cieszynie za przekazane 

wsparcie finansowe - załącznik nr 28. 

Radna Maria Pisarek pytała: 

➢ jak wygląda windykacja środków za wywóz odpadów z terenów Cukrowni. Czy była tam 

skierowana decyzja o zwrot kosztów do właścicieli terenu. I czy minął już ten termin, który 

obligował do dokonania zwrotu tych środków.   

➢ Następnie pytała czy jeżeli ktoś wpłaca opłaty za śmieci na rachunek Gminy, nie na 

indywidualne konto to czy jest to przeksięgowywane. Jak ta sprawa wygląda, bo różne 

interwencję od mieszkańców dochodzą.  

Radny Mirosław Janusz pytał: 

➢ transport dzieci po 17 stycznia. Czy firmy transportowe coś już określały się w kwestii 

dalszego utrzymania transportu. Sprawa jest cały czas dynamiczna nie wiadomo, co jeszcze 

będzie dalej, ale czy podtrzymują gotowość, jeżeli będzie przywrócona nauka w szkołach 

do transportu dzieci, tak żeby mógł spokojnie odbywać się ten transport i by zabezpieczyć 

dowóz dzieci do szkół po zakończonych feriach zimowych. 

➢ żeby zwrócić się do powiatu w kwestii uzupełnienia poboczy na ulicy Tuwima. Są duże 

ubytki, obniżenia w stosunku do nawierzchni asfaltowej. Jeżeli będzie to trwało dłużej 

pobocze będzie całe poobrywane, zniszczy się zwłaszcza na odcinku ulic Dębowa, 

Świerkowa, Tuwima. Tam jest najgorzej, bo tam są ubytki rzędu nawet 20 cm i powyżej 

w niektórych miejscach.  

➢ również w kwestii Powiatu. Pytanie o wyłagodzenie tego łuku na skrzyżowaniu ulicy 

Słonecznej, Rolnej, Cieszyńskiej. Mieszkańcy zauważyli, że coś tam się zaczyna dziać 

i również były pytania czy Powiat, już zaczyna coś reagować w kwestii wyłagodzenia, 

przebudowy tego łuku. Z tego, co tutaj było przedstawione raczej są to działania nie 

związane z Powiatem skoro nie przedstawili żadnych takich dalszych działań 

inwestycyjnych i modernizacji dróg. 

➢ pytanie, również od mieszkańców, czy w kwestii wywozu tych niebezpiecznych środków 

chemicznych z terenu byłej cukrowni zostało już to wszystko wywiezione, te wszystkie 

mauzery, wszystkie zanieczyszczenia. Czy ten stan zagrożenia, który trwał można już uznać, 

że został zlikwidowany.  

Wójt Janusz Żydek odpowiadał.  

Radnemu M. Januszowi w kwestii transportu - oczywiście skoro otrzymałem porozumienie 

i finansujemy dojazd to, jeżeli tylko zajęcia zostaną przywrócone on oczywiście ruszy zgodnie 

z tym, co mamy zapisane w porozumieniu w każdym przypadku. W kierunku Bielska, 

Cieszyna, również w innych kierunkach to jest oczywiste.  

Do powiatu wystąpimy w zgłoszonych sprawach. 

Radnej Marii Pisarek. 

Pieniążki, jeżeli wpłyną na konto Urzędu Gminy, czyli na konto Gminy a nie konto 

indywidualne zostają przeksięgowane, bo muszą. Gdyby doszło do jakiegokolwiek 

nieprawidłowego zaksięgowania musiałbym by one być zwrócone temu, kto je wpłacił.  



 Co do usunięcia beczek tych substancji niebezpiecznych, pojemników z tą substancją 

niebezpieczną najpierw poszło pismo zgodnie z procedurą. Krok po kroku przygotowujemy się 

do decyzji. Musimy dostać odpowiedź na pismo lub też musi być jej brak ono musi zostać 

odebrane, nieodebrane. Robimy teraz krok po kroku. W tym temacie egzekucji czy jak się mówi 

ściągnięcia należności działamy. Oczywiście przygotowujemy się również na ten krok 

najtrudniejsze, czyli włącznie sądowy gdyby do tego doszło. Zobaczymy jak się zachowają. 

Musimy spełnić wszystkie procedury krok po kroku, które zostały konsultowane w przepisach.  

➢ Radny Krzysztof Żerdka pytał o progi zwalniające zabudowane w tym roku na ulicy 

Wierzbowej i Akacjowej. Sprawa była już zgłoszona do działu drogowego w gminie, ale 

jakoś nic się nie dzieje. Te progi wyglądają w podobny sposób, jak wyglądały przed 

remontem.  

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że jutro oddzwoni i powie dokładnie, co i jak. 

➢ Radna Maria Pisarek nawiązała do wcześniejszego pytania w sprawie odpadów.  Pytał czy 

wszystkie zostały wywiezione, bo tam jeszcze były beczki i były palące się szmaty. Czy coś 

tam jeszcze zostało, czy coś jeszcze jest do wywiezienia, czy wszystko jest wywiezione.  

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że nie zostało wszystko wywiezione. Mówimy tylko o tej 

hali gdzie znajdowały się te mauzery w ilości 350 sztuk. Co do tych beczek, tych mniejszych 

ilości o mniejszych pojemnościach na dziedzińcu między halami, to tam trwa postępowanie, 

które jest w toku. Mamy tam odwołanie do SKO, teraz czekamy na ostateczne rozstrzygnięcie 

SKO. Jak zachowa się w stosunku do beczek na dziedzińcu między halami. To się wszystko 

toczy, to wszystko jest w trakcie.  

➢ Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jest dużo rankingów prowadzonych na 

koniec roku. Jeden z takich rankingów sporządzony przez Rzeczpospolitą uznawany jest za 

jeden z najbardziej prestiżowych i wiarygodnych w Polsce. Jest prowadzony od 16 lat i on 

weryfikuje skuteczność działań władz samorządowych w kształtowaniu zrównoważonego 

rozwoju i jest oceniany w kategoriach trwałości ekonomicznej, trwałości środowiskowej, 

trwałości społecznej oraz w zakresie jakości zarządzania. Przedstawione są 3 kategorie. 

Miasta na prawach powiatu, gmin miejskich i miejsko-wiejskich i gmin wiejskich. Na 1537 

gmin wiejskich nasza gmina Chybie, jest na 104 miejscu. Porównując się do gmin z naszego 

Powiatu to jesteśmy tylko gorsi od Hażlacha, bo Hażlach jest na 24 miejscu. Zebrzydowice 

na 171 miejscu, Dębowiec na 310 miejscu, Istebna na 347, Goleszów na 387, Brenna na 398. 

Żeby na przykład porównać się do Strumienia. Strumień jest w innym rankingu, w rankingu 

gmin miejskich i miejsko-wiejskich, tam jest w gronie 874 gmin, które biorą udział w 

rankingu. Strumień jest na 354 miejscu.  

Na zakończenie Sesji Przewodniczący złożył życzenia świąteczne i noworoczne.  

Również Wójt w imieniu swoim jak i pracowników złożył życzenia. 

 

24. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Gmuzdek o godz. 1858 zakończył Sesję Rady Gminy. 

 

Przewodniczący 

Rada Gminy Chybie  

Przygotował(a): Barbara Kurcius 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl oraz programu eNAPISY  


